

Отзыв

научного руководителя доктора экономических наук, профессора Глебова Ивана Петровича на диссертационную работу Горбачевой Анны Сергеевны «Повышение эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства на основе применения инновационных технологий», подготовленную по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство) (экономические науки) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Актуальность диссертационного исследования, представленного соискателем Горбачевой А.С., обусловлена тем, что темпы воспроизводства продукции в сельском хозяйстве в нашей стране остаются относительно невысокими. В этой отрасли за период с 2017 по 2020 гг. среднегодовой темп прироста продукции в Р.Ф. составил всего 2,1 %. Ключевым фактором повышения эффективности сельскохозяйственного производства, в том числе и отрасли растениеводства, является применение инновационных технологий, при комплексном использовании которых в деятельности аграрных товаропроизводителей создаются реальные условия для формирования дополнительных финансовых источников. Это обстоятельство позволит повысить эффективность процесса воспроизводства сельскохозяйственной продукции в растениеводстве и экономическую эффективность сельскохозяйственного производства в целом.

Выбор темы диссертации обусловлен необходимостью изучения влияния инновационных технологий на воспроизводственный процесс в отрасли растениеводства в связи с комплексным подходом к управлению расширенным воспроизводством на каждой его стадии. Поэтому для решения вышеназванной проблемы требуются научные обоснования и практические рекомендации по разработке оптимальных вариантов повышения эффективности воспроизводства сельскохозяйственной продукции на основе применения инновационных технологий.

Горбачева Анна Сергеевна в 2013 году окончила ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». В 2014 году поступила аспирантуру по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), которую закончила в 2018 году. Во время обучения в аспирантуре и проведения научных исследований Горбачева А.С. проявляла творческую инициативу, высокий уровень самостоятельности и ответственности. Она обладает достаточно хорошими аналитическими способностями и высоким уровнем научной компетенции.

При выполнении диссертационной работы она показала высокий уровень знаний в области теории и методологии исследований по экономике и управлению народным хозяйством. Она имеет креативное мышление, что позволило ей вполне обосновано и комплексно, исследовать процесс управления воспроизводством продукции в растениеводстве при применении инновационных технологий.

В процессе проведения исследований на основе системного подхода соискателю удалось дополнить теоретико – методологические положения и разработать практические рекомендации по повышению эффективности воспроизводственного процесса в отрасли растениеводства на основе применения инновационных технологий.

Полученные результаты научных исследований Горбачевой А.С. опубликованы в 11 научных работах (в том числе 5 статей в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки Р.Ф.), а также апробированы на сельскохозяйственных предприятиях Саратовской области АО «Ульяновский» Ртищевского района, СХПК «Штурм» Новобураского района, ООО «КФХ «Королев ВП» Петровского района. Вышеназванные аспекты характеризуют Горбачеву Анну Сергеевну как сформировавшегося ученого, способного самостоятельно проводить научные исследования по экономике и управлению народным хозяйством.

В целом считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Горбачева Анна Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство) (экономические науки).

Научный руководитель, доктор экономических наук, профессор кафедры «Проектный менеджмент и внешнеэкономическая деятельность в АПК» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

 Глебов Иван Петрович

Подпись Глебова И.П. заверяю:
ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Саратовский
государственный
аграрный университет
им. Н.И. Вавилова»



 Воложук Людмила Анатольевна